

A „Pravda“ vezércikke Eisenhower elnök legutóbbi beszédéről

(Folytatás az 1. oldalról.)
az amerikai gazdasági segítség egyetemes visszautasítása is előfordul, amint az Burma és néhány más állam példáján látható.

Az is köztudomású, hogy az utóbbi időben számos állam határozottan kijelenté, hogy nem annyira az Egyesült Államoktól kapott úgynevezett segítséghez fűződnek érdekeik, mint inkább ahhoz, hogy az Egyesült Államok ne gúrdítsen mind újabb és újabb akadályokat az államok közötti normális kereskedelem fejlesztésének, a nemzetközi áruforgalom kiszélesítésének útjára.

Ódái meg a dolog, hogy az Egyesült Államok vezetése tömbhöz tartozó országokban is, mindegyiket Angliánál, egyre erősebb a zúgolódás a demokratikus tábor államaival folytatott kereskedelemre vonatkozó, az Egyesült Államok által diktált korlátozások ellen.

Az elnök beszédében fejtett be-kezelhetőség természetéről a kellő támogatásban részesül a mi részünkről. Nehéz azonban figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy az Egyesült Államok kormányának külpolitikai irányvonala egyelőre messze áll ezektől a bekezerető felhívásoktól. Szemléltető bizonyítéknak említhetjük az elnök beszédével foglalkozó olyan kommentárokat, amelyek el mindössze két nappal Eisenhower beszéde után adott egy olyan tekintélyes személyiség, mint Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere.

Nem lehet nem egyetérténi Streecheyvel, a volt angol labourista kormány miniszterével, aki úgy jellemezte Dulles beszédét, hogy az Eisenhower beszédének háborús akutsussá való átalakítására irányuló törekvés.

Dulles bizonyos mértékig fényt vetett arra a mindenkit meglepő tényre, hogy Eisenhower beszédében hallgatott Kínáról. Amint kiderül, az Egyesült Államok kormányát aggasztja az úgynevezett nemzeti Kína, vagyis a Csang-Kaj-Sek-féle csöcelek sorsa, amelyet a kínai nép győzelmes harc eredményeképpen kergetett ki az országból. Ami pedig a valóban nemzeti Kínát illeti, egyedül törvényes népi demokratikus kormányával, Dulles addig megy, hogy az Egyesült Államok kormányának érdemének minősíti a Kínai Népköztársaság ellen fogantatott politikai és gazdasági blokádot.

Dulles harciasága régóta ismeretes. Lehet, hogy az ő beszéde az elnök beszédének kissé szabad tolmácsolása. De nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy ő áll az Egyesült Államok külügyminiszterének élen és az ő szavai akarva-nemakarva kapcsolatban állnak az Eisenhower vezetés alatt álló kormány hivatalos álláspontjával.

Ezért nem hagyhatjuk szóltanul Dullesnek azt az állítását, hogy a szovjet vezetők az Egyesült Államok úgynevezett kemény politikájának nyomására tették felhívást a vitás kérdések békés rendezésére. Az egész világ előtt ismeretes, hogy a szovjet vezetők osekedeteiket nem valamely országnak a Szovjetunióval szemben folytatott politikájára kényeségével vagy lágy-ságával kapcsolatos meggondolások alapján határozzák meg, hanem a szovjet nép alapvető érdekeiből, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeiből indulnak ki.

Bár az a harcias póz, amelyet Dulles annyira kedvel, egyenként hatásos lehet, célját aligha éri el, különösen a diplomácia területén. Azzal, hogy Dulles összekapcsolta az Egyesült Államok békejavaslatait előterjesztésének lehetőségét az úgynevezett európai védelmi közösség létrehozásával, a francia és a német erőkkel magukban foglaló egyetemes fegyveres erők megszerzésének tervével, vagyis a további fegyverkezési hajzával — talán akarata ellenére aláírta az Egye-

sült Államok politikájának igazi értelmét. De, ha Eisenhower beszédének értelme tényleg az, ahogy azt Dulles az elnök után ugyanabban a teremben és azonos hallgatóság előtt megtartott terjedelmesebb beszédében kifejtette, akkor az nem adhat pozitív eredményeket a béke megszilárdítása érdekében szem-pontjából.

Az Egyesült Államok hivatalos képviselőinek ilyen nyilatkozataival kapcsolatban nehéz megállapítani, mi a valóságban az Egyesült Államok jelenlegi külpolitikai álláspontja.

Arról van szó, hogy a nemzetközi viszonyok terén mutatkozó feszültség enyhítésének útjára lépjenek az Angliánál, egyre erősebb a zúgolódás a demokratikus tábor államaival folytatott kereskedelemre vonatkozó, az Egyesült Államok által diktált korlátozások ellen.

Az elnök beszédében fejtett be-kezelhetőség természetéről a kellő támogatásban részesül a mi részünkről. Nehéz azonban figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy az Egyesült Államok kormányának külpolitikai irányvonala egyelőre messze áll ezektől a bekezerető felhívásoktól. Szemléltető bizonyítéknak említhetjük az elnök beszédével foglalkozó olyan kommentárokat, amelyek el mindössze két nappal Eisenhower beszéde után adott egy olyan tekintélyes személyiség, mint Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere.

Nem lehet nem egyetérténi Streecheyvel, a volt angol labourista kormány miniszterével, aki úgy jellemezte Dulles beszédét, hogy az Eisenhower beszédének háborús akutsussá való átalakítására irányuló törekvés.

Dulles bizonyos mértékig fényt vetett arra a mindenkit meglepő tényre, hogy Eisenhower beszédében hallgatott Kínáról. Amint kiderül, az Egyesült Államok kormányát aggasztja az úgynevezett nemzeti Kína, vagyis a Csang-Kaj-Sek-féle csöcelek sorsa, amelyet a kínai nép győzelmes harc eredményeképpen kergetett ki az országból. Ami pedig a valóban nemzeti Kínát illeti, egyedül törvényes népi demokratikus kormányával, Dulles addig megy, hogy az Egyesült Államok kormányának érdemének minősíti a Kínai Népköztársaság ellen fogantatott politikai és gazdasági blokádot.

Dulles harciasága régóta ismeretes. Lehet, hogy az ő beszéde az elnök beszédének kissé szabad tolmácsolása. De nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy ő áll az Egyesült Államok külügyminiszterének élen és az ő szavai akarva-nemakarva kapcsolatban állnak az Eisenhower vezetés alatt álló kormány hivatalos álláspontjával.

Ezért nem hagyhatjuk szóltanul Dullesnek azt az állítását, hogy a szovjet vezetők az Egyesült Államok úgynevezett kemény politikájának nyomására tették felhívást a vitás kérdések békés rendezésére. Az egész világ előtt ismeretes, hogy a szovjet vezetők osekedeteiket nem valamely országnak a Szovjetunióval szemben folytatott politikájára kényeségével vagy lágy-ságával kapcsolatos meggondolások alapján határozzák meg, hanem a szovjet nép alapvető érdekeiből, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeiből indulnak ki.

Bár az a harcias póz, amelyet Dulles annyira kedvel, egyenként hatásos lehet, célját aligha éri el, különösen a diplomácia területén. Azzal, hogy Dulles összekapcsolta az Egyesült Államok békejavaslatait előterjesztésének lehetőségét az úgynevezett európai védelmi közösség létrehozásával, a francia és a német erőkkel magukban foglaló egyetemes fegyveres erők megszerzésének tervével, vagyis a további fegyverkezési hajzával — talán akarata ellenére aláírta az Egye-

sült Államok politikájának igazi értelmét. De, ha Eisenhower beszédének értelme tényleg az, ahogy azt Dulles az elnök után ugyanabban a teremben és azonos hallgatóság előtt megtartott terjedelmesebb beszédében kifejtette, akkor az nem adhat pozitív eredményeket a béke megszilárdítása érdekében szem-pontjából.

Az Egyesült Államok hivatalos képviselőinek ilyen nyilatkozataival kapcsolatban nehéz megállapítani, mi a valóságban az Egyesült Államok jelenlegi külpolitikai álláspontja.

Arról van szó, hogy a nemzetközi viszonyok terén mutatkozó feszültség enyhítésének útjára lépjenek az Angliánál, egyre erősebb a zúgolódás a demokratikus tábor államaival folytatott kereskedelemre vonatkozó, az Egyesült Államok által diktált korlátozások ellen.

Dulles bizonyos mértékig fényt vetett arra a mindenkit meglepő tényre, hogy Eisenhower beszédében hallgatott Kínáról. Amint kiderül, az Egyesült Államok kormányát aggasztja az úgynevezett nemzeti Kína, vagyis a Csang-Kaj-Sek-féle csöcelek sorsa, amelyet a kínai nép győzelmes harc eredményeképpen kergetett ki az országból. Ami pedig a valóban nemzeti Kínát illeti, egyedül törvényes népi demokratikus kormányával, Dulles addig megy, hogy az Egyesült Államok kormányának érdemének minősíti a Kínai Népköztársaság ellen fogantatott politikai és gazdasági blokádot.

Dulles harciasága régóta ismeretes. Lehet, hogy az ő beszéde az elnök beszédének kissé szabad tolmácsolása. De nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy ő áll az Egyesült Államok külügyminiszterének élen és az ő szavai akarva-nemakarva kapcsolatban állnak az Eisenhower vezetés alatt álló kormány hivatalos álláspontjával.

Ezért nem hagyhatjuk szóltanul Dullesnek azt az állítását, hogy a szovjet vezetők az Egyesült Államok úgynevezett kemény politikájának nyomására tették felhívást a vitás kérdések békés rendezésére. Az egész világ előtt ismeretes, hogy a szovjet vezetők osekedeteiket nem valamely országnak a Szovjetunióval szemben folytatott politikájára kényeségével vagy lágy-ságával kapcsolatos meggondolások alapján határozzák meg, hanem a szovjet nép alapvető érdekeiből, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeiből indulnak ki.

Dulles harciasága régóta ismeretes. Lehet, hogy az ő beszéde az elnök beszédének kissé szabad tolmácsolása. De nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy ő áll az Egyesült Államok külügyminiszterének élen és az ő szavai akarva-nemakarva kapcsolatban állnak az Eisenhower vezetés alatt álló kormány hivatalos álláspontjával.

Ezért nem hagyhatjuk szóltanul Dullesnek azt az állítását, hogy a szovjet vezetők az Egyesült Államok úgynevezett kemény politikájának nyomására tették felhívást a vitás kérdések békés rendezésére. Az egész világ előtt ismeretes, hogy a szovjet vezetők osekedeteiket nem valamely országnak a Szovjetunióval szemben folytatott politikájára kényeségével vagy lágy-ságával kapcsolatos meggondolások alapján határozzák meg, hanem a szovjet nép alapvető érdekeiből, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeiből indulnak ki.

fejezésre, hogy bűnbakot keressenek.

Valóban, vajjon a Szovjetunióban dicsőítették-e a koreai háborút és a fegyverkezési hajzát, mint előnyös születést, mint a legjobb eszköz az üzleti tevékenység és a lakosság teljes foglalkoztatottságának biztosítására? Vajjon a Szovjetunióban tapasztalható-e az úgynevezett válság és a békétől és esnek-e a részvények árfolyamai a tőzsdén azokra a hírekre, hogy enyhül a nemzetközi feszültség? Mind ez nem a Szovjetunióban történik, hanem az Amerikai Egyesült Államokban. Mi köze ehhez a Szovjetunióhoz, amelynek nincs szüksége fegyverkezési hajzára, amely mindig a tartós és szilárd béke mellett volt és van és nem fél a békétől?

Természetesen, Eisenhowernek igaza van abban, hogy a hitleri Németország fölött aratott győzelem után a Szovjetunió és az Egyesült Államok útjai elváltak. Azonban Eisenhower április 16-i beszédében ezt a tényt nem világított meg helyesen, sőt azt lehet mondani, hogy ezt a tényt Eisenhower ferde megvilágításba helyezte.

Ha a tények szilárd talajára állunk, akkor ebben a kérdésben teljesen megszűnik mindennemű tisztázatlanság. Valóban nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az angol-amerikai tömbhöz tartozó országok, amelyek a legutóbbi világháború alatt a Szovjetunió szövetségesei voltak, rögtön a háború befejezése után megváltoztatták politikájuk irányát. Sok tekintetben viszálytértek arra a régi, háború előtti útra, amikor a Szovjetunióval való viszonyukat semmiképpen sem lehetett barátnak nevezni és amikor politikájuk irányvonala rendszerint ennek ellenkezője volt.

Mi nem szándékozunk vitába szállni az elnök ama eléggé furcsa állításával, hogy a szovjet politikájában végetért egy bizonyos korszak. Ellenben nem fogadjhatjuk csodálkozás nélkül azt a következtetést, hogy a szovjet kormányt fel kell adnia külpolitikájának folytonosságát, amely politikájának a helyességét a nemzetközi fejlődés egész menete bebizonyította.

Ha egy korszak kezdetét, vagy befejezését azzal hozzuk összefüggésbe, hogy új személyiségek jelennek meg valamely állam ében, akkor nagyobb joggal beszélhetnénk arról, hogy az Egyesült Államok politikájában zárult le egy korszak az Eisenhower-kormány uralomra-jutásával.

Amde maga az Egyesült Államok új elnöke hogy-gyogym minden fenntartás nélkül védelmébe veszi előlöknek egész politikáját, amelyet annakidején, különösen a választási kampány idején nem minden alap nélkül sok tekintetben bíralt.

Az elnök beszédében kijelentette, hogy kész üdvözölni a békés szándékok mindennemű igazi bizonyítékát. Együttal feltette a kérdést: mit hajlandó tenni a Szovjetunió? Ismeretes, hogy a Szovjetunió mindig késznek mutatkozott arra, hogy barátságos módon megvitassák és megoldják az égető nemzetközi kérdéseket, azzal a feltétellel, hogy a kérdések megoldására irányuló javaslatok — bárkitől in-

duljanak is ki — valamennyire is elfogadhatók legyenek és ne ellenkezzenek a szovjet nép életbevágó érdekeivel és a többi békeszerető nép érdekeivel.

Az Egyesült Államok elnöke hogy-gyogym beszédében lehetségesnek tartotta, hogy a békére vonatkozó javaslatait egész sor előzetes feltételhez fűzze a Szovjetunióval szemben, noha a beszédben emelt követeléseket nem támasztják alá az Egyesült Államok részéről erre vonatkozólag vállalt kötelezettségek.

A kérdés ilyen feltételre jogos visszautasítást váltott ki a legkülönbözőbb nemzetközi körökben, lehetetlen, hogy a kérdés ilyen feltételre ne keltsen csodálkozást azokban, akik reálisításkan tudják értékelni az építő nemzetközi problémák lényegét és a nemzetközi helyzetet meghatározó valóságos erőviszonyokat és tényezőket. A „Times” című angol lap jogosan jegyezte meg, hogy egyetlen ország sem — akár a Szovjetunió, akár az Egyesült Államok, akár Angliáról van szó — nem kívánja megvitálni a békés intézkedéseket, amelyekben nincs felte-

Mint ismeretes, a szovjet vezetők a nemzetközi kérdések békés rendezésére irányuló felhívásukat nem kötik össze semmiféle előzetes követeléssel az Egyesült Államok, vagy más országok címére, akár az angol-amerikai tömbhöz tartoznak, akár nem.

Azt jelenti ez, hogy a Szovjetunióknak minosenek semmiféle igénye nincsen. Természetesen nem. Ennek ellenére a szovjet vezetők üdvözölni fogják az Egyesült Államok, vagy más állam kormányának bármely lépését, ha ez a vitás kérdések barátságos rendezésére irányul.

Ez bizonyítja, hogy a szovjet fél kész a megfelelő problémák komoly tárgyalásos megvitatására akár közvetlen tárgyalások útján, akár — szükséges esetekben — az ENSZ keretei között is.

Az elnök beszédében szólt arról, hogy a vitás nemzetközi kérdések megoldásában az Egyesült Államok hajlandó igazságos részt vállalni magará. Ezt a kijelentést Eisenhower április 16-i beszédében semmi sem támasztotta alá, holott szükség van a kijelentés alátámasztására.

Ami a Szovjetuniót illeti, nincs semmiféle alap kételkedni abban, hogy kész megfelelő részt vállalni a vitás nemzetközi kérdések megoldásában. Ezt a Szovjetunió komoly nemzetközi ügyekkel kapcsolatban nem egyszer bebizonyította.

Ilyen a nemzetközi helyzet napjainkban.

A Szovjetunió politikája nem ellenkezik a többi békeszerető állam érdekeivel. Ez a politika megtehető minden olyan állam törekvéseinek, amely kész hozzájárulni a nemzetközi együttműködés fejlesztéséhez, függetlenül attól, hogy társadalmi rendszere ilyen, vagy olyan. A Szovjetunió e politikája egyúttal kifejezésre juttatja népünknek az általános béke megszilárdítására irányuló legmélyebb törekvéseit.

T Á V I R A T

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGE,
BÉKÉCSABA

Balogh Endre traktoros (zétoros) évi tervét 23-án
101 százalékra teljesítette.

Hidasháti állami gazdaság

Előadás a fémekről

Honnan kapják az emberek és hogyan állítják elő a fémeket és hogyan biztosítják a hatalmas fémszükségletet? Erre ad feleletet a Magyar Természettudományi Társulat Műszaki Szakosztályának elő-

TT Műszaki Szakosztály

Gondosko a mezőh

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban az előző években komoly nyersanyagok voltak a munkások és a fiatalok között, akik a mezőhegyesi gazdaság partbiztonságát, vezetőjét, a mezőhegyesi társak vonják be a munkákban az eddigieknél a dolgozókat, családtagjait. Az előző években az állam döntő fordulat történt. Az új mezőhegyesi dolgozók feladásaiknak demeritálás alapján, több száz növényápolást, aratást, betakarítást, munkát szerződésileg vállaltak a mezőhegyesi asszonyok. Lehetővé tette az, hogy kisebb gyermekek napközijében helyezkedjenek a többi igénybe vették az az több családjuk részére az idősebb dolgozók közül is. Az állandó időszaki dolgozókkal való törődés múlt évben nem hanyagolta a gazdaság vezetősége, szakembereket, a növénytermesztés, állattenyésztés

igéretet tett
A jó munkára s vállalták tőlük: 4750 mázsa búza- és 2000 mázsa minőségi vetőmagot, 84.350 mázsa cukor- és takarmányröpát, 69.000 mázsa élesztakarmányt termeltek a területen felül. Ennyivel adnak többet az évben népgazdaságunknak, dolgozó népiünknek, saját jólétüknek.

Nem harcolnak kelle a vállalkozás teljesítéséért
Két hete, hogy a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóinak feldalma elhangzott. Azt hittük akkor, hogy a gazdaság vezetői, szakemberei átértékelték, mit jelent az igazi munka. A Rákosi elvtársnak adott szó teljesítése, még nagyobb akaratot, lelkesedést, még szívesebben munkálkodnak, előrelépésük biztositják a dolgozók részére a versenyvállalkozás teljesítésének előfeltételeit. Nézzük a történetet. Még jobban látta a gazdaságban, hogy az előző években 4-5 nappal időt fizetnek ki, az egyféle munkából dolgozókat különböző normák szerint számolják el. Több olyan állattenyésztési dolgozó van a gazdaságban, mint az újmezőhegyesi üzemegységben Farkas Gyula, Pásztor Ferenc takarmányozók akiknek a normán felül elvégzett munkát nem fizetik ki. De a teh-

Elek termelősző

Még március másodikán hozták tettek vállalkozást Elek termelőszövetkezeti közösgé dolgozóira, hogy az agrotechnikai munkákhoz fokozott alkalmazásuk legyen ebben az évben nagyobb terméseredményeket érnek el. A tavaszi vetésért a kukoricán és búzán kívül már befojtották.

A napraforgói négyzetese vetette el minden csoport

A jó nevelőmunka eredményeként a vetőmaghiányt is leküzdötték. A „Vörös Csillag” tiszteletdíjjal 10 kilogrammonként vásárolták meg az árpat, de elvették azért határidőre. A hiányt abban van, hogy nem vették 100 százalékos készletsorost a tavaszi kálászosokat, pedig erőt igénybe tettek.

A kukorica vetésénél még jobban munkát kívánunk végezni az előző évekhez. Úgy vállalták, a kukorica vetésénél 75 százalékosan vetőmagot, de most úgy mondták, elárk, a 100 százalékos. Valamint a kukorica vetésénél, a példát ott Eleken is, a Rákosi elvtársnak, hogy a népgazdaságban vetett kukorica nagyot

ról

— valamennyire ia gyenek és ne ellen-jét nép életbevágó többi bekeszerető

Allamok elnöke beszédében lehetsé- hogy a bekére vo- egész sor elő- fűzve a Szovjet- noha a beszéde- teleket nem tá- Egyesült Allamok onakozólag vállalt

en fellévéss már ífast voltott ki a nemzetközi körök- hogy a kérdés ilyen ítsen csodálkozást íszitukusan tudják nemzetközi probl- a nemzetközi átározó valóságos s tenvezőket. A angol lap jogosan egy egyetlen or- ar a Szovjetunió- esült Allamokrol an szó — nem ki- a bekés intézke- ben nincs fellob-

a szovjet veze- kérdések bekés- őrű felhívásukat semmiféle elöze- az Egyesült Alla- országok címere, amerikai tömbhez am.

hogy a Szovjet- k semmiféle íge- sen nem. Ennek ízt vezetők üdvö- gyvesült Allamok- am kormányának na ez a vitás kér- rendezésére írá-

hogy a szovjet felelő problémák os megvitatására argyalások útján, és esetekben — között is.

ében szólt arról, zetekről kérdések z Egyesült Alla- ságos részt vált- a kijelentést e 16-i beszédében ztotta alá, holott íentés alátamasz-

niót illeti, nincs ítelkedni abban, íló részt vállalni í kérdések megol- ísvetunió komoly íkei kapcsolatban ínyitotta.

írózi helyzet nap-

olitikája nem el- íkeszerető állam íolitika megfe- íllam törekvései- í hozzájárulni a í működés fejlesz- íl attól, hogy íre ilyen, vagy ími e politikája íre juttatja né- ínos béke meg- ínyuló legmélyebb

E, KÉSCSABA ívét 23-án í gazdaság

te 7 órakor lesz ískola nagyerme- ínlivágó elvtársat íszaki Szakszövlety.

Gondoskodjanak jobban a dolgozókról a mezőhegyesi állami gazdaságban

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban az előző években komoly hiányosságok voltak a munkások biztatásában. A munkások biztatásában mindaddig, amíg a járási párttitkárok országos értekezleten, Rákosi elvtárs nem figyelmeztette a gazdaság pártbizottságát, vezetőjét: a mezőhegyesi elvtársak vonják be a munkába jobban az eddigieknél a dolgozókat a biztatás, családtagjait. Az elmúlt évben aztán ennek nyomán már döntő fordulat történt. Az új mezőhegyesi dolgozók felkészítésének kezdeményezése alapján, több száz hold növényápolást, aratást, betakarítási munkát szerződésileg vállaltak a mezőhegyesi asszonyok. Lehetővé tette ezt az, hogy kisebb gyermekeiket napközti órákban helyezték el a többi igénybe vették azt az apróbb családjuk részére az időszaki dolgozók közül is. Az állandó és időszaki dolgozókkal való törődést a múlt évben nem hanyagolta el a gazdaság vezetése, szakszervezete. A növénytermesztés, állattenyésztés

terveit egyenként bontották fel, a különböző munkákat a munkák megkezdése előtt ismerlették a dolgozókkal. Többé-kevésbé időben tisztezték ki a bémákat, a terv teljesítése után járó jutalmazásokat. A szakszervezet is előmozdította a munkát, az elvtársak szociális és kulturális lehetőségeit, munkakörülményei állandóan javuljanak.

Nem kis részben ennek tudható be az, hogy a Mezőhegyesi Állami Gazdaság — az önálló gazdaságok közötti versenyben — az elmúlt évben az elsők között volt. A jó munka eredményeként az év művelésében elnyerték a bizkeséget jelentő «Előre» címet. Április 1-én újabb öröm érte a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóit. Nekik jutott az a megismerkedés, hogy népünk szeretett vezetője, Rákosi elvtársat először jelölték képviselőnek, határozatuk meggyűnt. A jelölőgyűlés résztvevői, több mint ezeröttszáz

nisztériumának, ahol igen keveset tesznek az ügyben.

Több gondot a bérléssel

Hogy Mezőhegyesen, országunk első állami gazdaságában az emberrel való gondoskodás így néz ki, azért a törzslatterveket állami gazdaságok igazgatói és munkavezetői is felolvaszták körül, abban a legfontosabbakról, a dolgozó emberekről felelősek meg, akik a tervet végrehajtják. Helyes és népgazdasági érdekek a takarékosság, de bűnös mulasztás, ha a dolgozók rovására akarjuk azt egyesek végrehajtani. Nem kisobb a mezőhegyesi állami gazdaság igazgatójának a felelőssége sem. Öze elvtárs, az igazgató legközelebb ismeri el saját hibáit, ahelyett mindent áthárít a minisztériumra, azt is, amit a saját hatáskörükben, kellő rugalmassággal meg lehetne oldani. A bérléssel kapcsolatos körülmények pl. abból adódnak, hogy az üzemegységek és brigádvezetők nem ismerik a dolgozókkal az egyes munkák megkezdése előtt a normát, hiányos — az újmezőhegyesi üzemegységben pl. alig van meg — a munkautalványozás. Pedig az lenne az alapja a gyors és pontos bérszámfejtésnek. Ahelyett, hogy az igazgatóság ezt megkövetelné, megnyugszik abban, hogy kevés a bérszámfejtő, sok a munkájuk, nem bírják azt elvégezni. De nyilvánvaló, hogy a munkásalakosok tisztántartását, a tisztálkodási lehetőségek megoldását se lehet a minisztériumtól várni, azt is ott helyben kell megoldani az igazgatóságunknak.

ígéretet tettek Rákosi elvtársnak

A jó munkára s vállalták többek között: 4755 mássa búza- és árpa minőségi vetőmagot, 84.350 mássa cukor- és takarmányrépat, 69.000 mássa szalaktakarmányt termelniük terven felül. Ennyivel adnak többet eblen az évben népgazdaságunknak, dolgozó népünknek, saját maguknak.

Hiányzik a dolgozókról való gondoskodás

Az igazgatóság hanyag és felelőtlen munkájára vall többek között az is, hogy az időszaki dolgozók egyezésének meg most sincs biztosítva a szükséges ágy, takaró és tisztálkodási eszközök. A szakszervezet, a MFDOSZ megyei bizottsága bűnös mulasztásból adódik az, hogy a megélvő lepedőket se mossák ki hónapokig, tisztálkodási eszközök alig vannak. A fizetési reklámláló dolgozókat az üzemi bizottság, az igazgatósághoz küldözgeti azzal, hogy annak intézése nem tartozik rájuk. Eleresztik a fűtők mellett, nem keresik az ellenség kezét abban sem, hogy az üzemi konyha sorozatosan savanyú, rosszminőségű ételeket főz. Az igazgatóság — ahelyett, hogy erős kézzel hozzányúlna és rendet teremtené ezekben a kérdésekben — csupán regisztrálja a hibákat, jelentéseket küld arról az Állami Gazdaságok és Erdők Mi-

Nem harcolnak kellően a vállalat teljesítéséért

Két hete, hogy a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóinak fogadalmá elhangzott. Azt hittük akkor, hogy a gazdaság vezetői, szakemberei átérték, mit jelent az ígéret, a Rákosi elvtársnak adott szó teljesítése, meg nagyobb alacattal látnak munkához, meg szívesebben munkával, előrelátással biztosítják a dolgozók részére a versenyvállalások teljesítésének előfeltételeit. Nem ez történt. Még jobban ártalmossá vált a gazdaságban, hogy az üzemelés hért 4-5 nappal idő után fizetik ki, az egyféle munkában dolgozókat különböző normák szerint számolják el. Több olyan állattenyésztési dolgozó van a gazdaságban, mint az újmezőhegyesi üzemegységben Farkas Gyula és Pásztor Ferenc takarmányozók, akiknek a normán felül elvégzett munkát nem fizetik ki. De a tehe-

Termelőségüket

termést hoz. Őt mással takarították be róla többet, mint a rendszer vetéséről. Az önálló szövetkezetek, a «Villám» és «József Attila» szövetkezeteknek a géppálmás segít a négyzetes vetésben. Az I-es típusú csoportok maguk oldották meg. Püski György, a «Rákóczi» tesz elnöke utalókat szerelt az elokapákra, így jelölték ki a négyzetes vetés helyét. Ezt az újítást aztán átvevők a többi I-es típusú csoportok is. Sokat jelent az új módszer, hiszen csak ötmázsás terméstöbbletet számítva is 10.600 mássa kukoricával több terem Eleken a négyzetes vetés után. Ennyiivel több jut hízalásra, meg a munkaegységekre. A vetés után most már arra van szükség, hogy a növényápolást is időben végezzék el. Idédig már jó eredményeket értek el az elekliek, a borsót már mind megkapálták, a cukorrépa 60 százalékat megsemmisítették a napraforgó első kapálását is elvégezték már a vetésterület 36

Jó munkával szavaznak...

Választásra készültek akkor is. A kortések már hetyekelőtt igyekeztek megtudni, ki mire szavaz, hogy jó időben ántézkedni tudjanak, ha az ellenzéknek túlságosan sokan tartogatnák a voksot. Mert megvitt a módszerük, hogyan szavazóik ki a győzelmet a komünypárti jelöltnek... És nem voltak válogatások a mód-szerben: pénzrel, áttal, ha kellett esendőrékkel szereztek meg a többséget. Néha más módszerhez folyamodtak. Ha megtudták valaki-ról, hogy az ellenzéknek akar szavazni, egyszerűen elvitték a szavazati jogát. Így járt Móra Vazul is Lőkösházán. Ilgyik napról a másira nem volt szavazó polgár. Indok erre bőven volt Kort-hyék szótárában: »szegény, tudatlan és mindásul román. Azon a választáson nem is szavazhatott egyetlen dolgozó sem azon a rész-en. Valahogy nem is törődtek az egészszel. Hát nem mindegy ki lesz a képviselő? Akár a gróf úr, akár az ellenzékig ügyvéd úr, attól ugyan az ő életük meg nem változik. A családlet nem lesz szebb, a kisparaszt feje felül épp úgy elárverezik a házat ha a bank úgy akarja, — hát igazán mindegy volt.

Most is választásra készülnek. De milyen más ez, milyen más értelmet nyer ma már a választás. Mert a mieinket vá-lasztjuk. Olyan képviselőket, akik hús a húsnkból, vér a vérünk-ből. Olyanokat, akik előtt nincs nagyobb feladat, mint még szebbé tenni a dolgozók életét. S ezzel a felismeréssel együttjár az is, az új országgyűlés csak akkor végezhet jó munkát, ha minden em-ber segíti. Akkor hoznak eredményeket a tervek, ha azért mindenki harcol a maga posztján. Egyszerű szavakkal így tanítja Móra Vazul naplónaplóztatási tag is dolgozó társait. S a szavak nyomán tetté érik az elhatározás:

— Mi már most szavazunk a gyors vetéssel, a jó növényápolással. Így rakják le az alapját a gazdag aratásnak a Lőkösházi határban, a Retások, a Petrának.

Az egyik legfontosabb munka a napraforgóvetés volt. Móra Vazul, Petrina, Emenet, meg Szorb négyzetesen vetették a napra-forgót. — Persze volt olyan, akit noszogatni kellett, hogy itt van már az ideje a befejezésnek, hiszen régen lejárt már a határ-íde. Huszonegyedikére aztán elvetette Szoldán Mihály is, ő maradt utoljára. A Móra Vazul tanácsotagra bizott határterészen földben van a napraforgómag. A kukoricán a sor. Mógáknál már kész a vonalozás, most Grószék végzik el, aztán adják tovább a sorvo-nalozót, hogy meglegyen mindenki időre.

Még el sem vetették az utóját a magoknak, már saraboló, kapa után kivánczok a cukorrépa, a borsó. Erre is kell már gon-dolni, hiszen ha az első kapálás megkésik, jóvá tehető a mulasz-tás, kárba vész az eddigi gondos munka nagyrésze. Botás Péterék kezdtek meg elsőnek a növényápolást. Mógáék meg... míg az em-ber, meg a fiú a kukoricát vetik, addig az asszony meg a nagy lány, Mária kapálnak. A mákkal már kézen vannak, most a cukorré-pán a sor.

Igyékeznek a munkával. Közéledik május elseje, aztán a vá-lasztás napja. S ők majdannyian leszavaznak először a jó munká-val, aztán az urnák előtt a szavazó cédulával.

Termelőszövetkezeteink életéből

A kamuti Lenin tsz-ben fordítanak több gondot az állattenyésztésre

A kamuti «Lenin» tsz az ország második legjobb kertészeti magtermelőszövetkezete és ezért április 4-én elnyerte a zászlót és az ezzei járó 8 ezer forint jutalmat. A brigádok versenyben vég-zik a munkát, két nap alatt 300 holdon vetették el a gyapotot. A növénytermesztési munka eredménye azonban az állattenyésztési brigád tagjait nem serkenti jó munkára. Oka ennek, hogy Berci István elvtárs, a tsz elnöke keveset törődik az állattenyésztéssel. A Bakucz tanyában például a növedék-marhák istállója körül hatalmas trágyatelep van, az apaállatokat nem jártatják, a tenyészkán, mint-egy három hete nem volt kimm az ólból. A sertésölött lévő be-tonozott trágyagödörből hétszámra nem hordják ki a szemetet. De hasonló a helyzet a Botvanszki és Sz. Kovács-féle tanyákban el-helyezett sertéseknél is.

A termelőszövetkezet nemcsak a növénytermelésből, hanem az állattenyésztésből is nagy jövedelmet vár. De ezt csak akkor re-mélheti, ha az előbb említett súlyos hiányosságokat a legközelebbi időn belül felszámolják. Berci elvtárs, a tsz elnöke fogadja meg és hajtja végre a járási mezőgazdasági osztály utasításait, ne engedje meg a lazaságokat. A termelőszövetkezet tevékenysége jutalmazza meg a jól dolgozó tsz-tagokat, de ugyanakkor büntesse meg a hanyag-akat, a munkafegyelm lazított, akik akadályozzák a szövetkezet fejlődését, a nagyobb jövedelem elérését.

SZABÓ ESZTER, Békés, Járási Tanács.

Brigádjaik versenyeznek egymással

Tagságunk vállalta, zett, mint a Béke vállalatokat tettek a hogy a tavaszi vetést, brigád. A két brigád azon is versenyez, hogy melyik ér el ma-gasabb termésere-dményt. Szövetkezetünknek több élenjáró tagja van. Például Gerlai Jó-zsefné példamutatóan rendezte beadását, de ezenbelül a munkából is kivesszi részét pedig már nem fiatal asszony. Szövetkezetünk pé-dájára az egyénileg dolgozó parasztok is

Elekt termelőszövetkezeti község teljesíti vállalatát

Még március második hete-ben tették vállalati Elekt terme-lőszövetkezeti község dolgozói arra, hogy az agrotechnikai mód-szernek fokozott alkalmazásával ebben az évben nagyobb termés-eredményeket érnek el. A tava-szaki vetést a kukoricán és bur-gonyán kívül már befejezték. A napraforgót négyzetesen vetete el minden csoport

termést hoz. Őt mással takarították be róla többet, mint a rendszer vetéséről. Az önálló szövetkezetek, a «Villám» és «József Attila» szövetkezeteknek a géppálmás segít a négyzetes vetésben.

A géppálmás segít a négyzetes vetésben

Az I-es típusú csoportok maguk oldották meg. Püski György, a «Rákóczi» tesz elnöke utalókat szerelt az elokapákra, így jelölték ki a négyzetes vetés helyét. Ezt az újítást aztán átvevők a többi I-es típusú csoportok is. Sokat jelent az új módszer, hiszen csak ötmázsás terméstöbbletet számítva is 10.600 mássa kukoricával több terem Eleken a négyzetes vetés után. Ennyiivel több jut hízalásra, meg a munkaegységekre. A vetés után most már arra van szükség, hogy a növényápolást is időben végezzék el. Idédig már jó eredményeket értek el az elekliek, a borsót már mind megkapálták, a cukorrépa 60 százalékat megsemmisítették a napraforgó első kapálását is elvégezték már a vetésterület 36

százalékán. A jó eredmény titka az, hogy az asszonyok is részt korbék a munkából, rendszeresen kijárnak a szövetkezet föld-jére dolgozni. Persze ezen a téren is van még hiba. A «Vil-lám» tsz-ben kevés még az ass-zony, de ha jó nevelőmunkát vé-gesznek a ragaszkodnak a terület-felosztáshoz, meghozza az ere-dményt ebben a szövetkezetben is.

Versenyeznek az eleki terme-lőszövetkezetek a magasabb ter-méseredmények eléréséért. A versenyben most a «Rákóczi» tesz jár az élen, ők a tanács-vándorzászlójának bízske birto-ksói. A többi csoportban úgy-mundják; nem sokáig, mert a növényápolásban elhóttítják töltik a zászlót. Most arra van szükség, hogy a tanács az eddigi tapasztalatok alapján még fokozottab-ban segítse a dolgozók lelkes ver-senyét, hogy az elekliek is új-győzelemmel köszöntsék a vá-lasztás napját.

OLVASD a Viharsarok Népet!

A sarkadi népfrentbizottság a választás sikeréért A NÉP JELÖLTJEI

Választásra készülnek Sarkadon. Alig, hogy megválasztották a népfrentbizottság tagjait, a község központjában, egy szép épületbe be is költöztek. A szorgos kezek gyorsan hozzáálltak a két szoba még szebbé tételéhez. hiszen ide jönnek majd a községből, akik tudni akarják, hogyan és mint is lesz a választás. Ilyenek pedig igen sokan vannak, mert ugyan kit ne érdekelné, mikor az ország ügyeiben, mindannyiunk közös dolgában kell dönteni. Nagy példaképeink arcképei díszítik az iroda falait. Az ablakokba vörös és nemzeti színű zászló került, hadi lengesse a tavaszi szél, hadi lássa az ország, világ, hogy Sarkad község úgy készül a választásra, mint egy nagy ünnepre.

A népfrentbizottság helyiségében

Nemcsak kérdésekre kap feleletet az érdeklődő. Ha körültekint a helyiségben, meglepődnek előtte az elmúlt évek, Sarkad község boldog felemelkedésének évei. Körül a falon rajzok, ábrák és számok beszélnek Sarkad község lakóinak új életéről.

Az egyik képes újságon láthatjuk azt, hogy a Szovjetunió felszabadítása után új gépek, új üzemek kerültek a romok helyére. Az egész ország területén megváltozott az élet. Egy másik kép megmutatja, hogy mit kapott a község a felszabadulás óta. Sarkadon 364 új ház épült, 364 földhözjuttatott és termelősövetkezeti tag épített kétszobás, konyhás szép családi házat. A múltban ezekben a dolgozóknak

csak az urasági eszédlakásokból jutott egy szoba, még abban az esetben is, ha 12 tagú volt a család. Soha nem látott méretekben vezették be a dolgozók lakásába a villanyt, rádiót. A felszabadulás óta 753 családi háza vezetékbe a villanyt. 1184 dolgozó házában szól a rádió a felszabadulás óta. A község majdnem minden házához eljut a kultúra valamilyen formája, ahol pedig nincs rádió, ott újságot olvasnak a dolgozók. A községben közel 2 és fél ezer dolgozó járhatja az újságot. A múltban csak 5-6 kulakcsomó járhatott iskolába, vagy

grafikon a földművelészet forgalmát, eredményeit tárja a dolgozók elé

Amíg 1949-ben hat darab rádiót adtak el, addig 1952-ben 97 darabot. Kerekpárt 1949-ben 27 darabot, 1952-ben 93 darabot adtak el. Tűzhely 1949-ben 17 darab, 1952-ben 173 darab került el. A múltban teljesen ismeretlen volt a villanyvasaló falun, ma azonban már ez is eljutott a dolgozó paraszteszadok házaiba. Sarkadon csak 1952-ben 72 darab villanyvasalót adtak el. Gyapjúsövetet 1949-ben 120 métert adtak el a földművelészetkezeztlen, 1952-ben 918 méter került el. Míg 1949-ben 410 pár cipőt adtak el, addig 1952-ben 1970 párat. Ezek a számok és adatok is azt igazolják, hogy évről-évre szépül a dolgozók élete.

Ezt nemcsak számok mutatják, hanem arról beszél a népfrentbizottság valamennyi tagja is. Eről a megváltozott életéről beszél egy gyűlésen Budai János népfrentbizottsági tag is az elmúlt hé-

lehető katonai, vagy pendörtiszt. Ma igen nagy a számuk azoknak a fiataloknak, akik közép-, vagy felsőbb iskolába járhatnak. A községből 28 rendőrtiszt és 50 katonatiszt került ki, akik becsülettel megállják helyüket ott, ahová a dolgozó nép állította őket. Nem kell már látástól vakulásig, hosszú-hosszú kilométereket megtegni a barázdában a szántó emelvények, mert rendelkezésre áll a gépalomlás. A község határában 13.000 kat. hold földet géppel munkálnak meg. Egy másik

ten a fiataloknak. Elmondotta, hogy nagy kitüntetésben volt részüik a fiataloknak, mikor a Függetlenségi Népfrent jóváhagyta azt, hogy a 18 éves fiatalok is szavazhatnak, már ők is beleszólhatnak az ország ügyeibe. Ezen a gyűlésen 90-95 fiatal jelent meg, akik most szavaznak először.

Péntelen este Németh Antalné MNSZ járási titkár, népfrentbizottsági tag tartott előadást a nők részére. Németh elvtársnő beszélt arról, hogy milyen volt a nők helyzete a múltban. Szavazati jogról még nem is lehetett beszélni, mert a múltban igen kevés asszonynak volt szavazati joga, mert az egyhelyben lakás, vagy a középiskolai végzettség, vagy a gyerekek száma nem volt meg. Így egyáltalán meg sem kérdezték az asszonyokat, de minék is, ügyis az volt, amit az urak akartak. A mostani választásoknál sokat vár az új országgyűlés

az asszonyoktól. Vannak is feladatok ezen a téren. Ma már az asszonyok is beleszólnak sorsuk intézésébe, hiszen munkás- és parasztszervezetek képviselik ügyüket a népfrentbizottságban. Szerdán este Borbély Gyula népfrentbizottsági tag tartott előadást a KTSZ dolgozóinak. A jövő héten pedig Tóth Gábor pártunkivüli mintagazda, népfrentbizottsági tag és Boldog Lajos tart előadást a dolgozó parasztoznak.

A népfrentbizottság tagjai állandóan szolgálatot tartanak reggel 8-tól este 9 óráig. Minden népfrentbizottsági tag tudja, hogy mikor követhetik szolgálatra, egész május 17-ig beütemezték.

A hangoshíradó állandóan hirdeti:

ha valakinek problémája van a szavazással kapcsolatban, forduljon a népfrentbizottsághoz bizalommal. Elneki is ezzel a dolgozók, nap mint nap 4-5-6 dolgozó keresi fel a helyiséget. Ötv. Deme László né azzal fordult a népfrentbizottsághoz, hogy öt vegyék fel a szavazatok névsorába, mert az összeírás alkalmával Pesten tartózkodott és így nem szeretné, ha kimaradna.

Az embetek már mindenütt a készülő választásokról beszélnek. Bekopognak a népfrentbizottság tagjaihoz s felidéznek a régi választások emlékeit, azt az időt, amikor a parasztokat a csendörök zavarták szét a választási gyűlésről. Most a népfrentbizottság helyiségében, a népfrentbizottsági tagok szívesen magyarázzák a választás rendjét a dolgozóknak.

Csepko Etelka.



Lipták Jánosné

Népi demokráciánk Alkotmány kimondja, hogy minden hatádon a dolgozó népe. Dolgozó népünk élt ezzel a joggal, amikor saját soraiból jelölte képviselőit. Pártunk hosszú, türelmes munkájával nevelte ki a dolgozókat a népfrentbizottság tagjai közé. Közülük emelkedett képviselőjelöltté Lipták Jánosné, a békéscsabai »Előre« tsz tagja. Lipták Jánosné gyerekkortól kezdve eszelődött a kultúrnak. A felszabadulás utáni években ő életében is a legszelbete. Egyenjögűvált, mint asszony s 1948-ban ő is a dolgozó parasztszág szelb jövőjéhez vezető útját választotta, belépett a békéscsabai »Előre« termelősövetkezetbe. 1948 óta a békéscsabai »Előre« tsz dolgozóinak bizalmát jó munkájával érdemelte ki. Az elmúlt esztendőben 153 munkaegység volt, s az esztendőre 200 munkaegységet vállalt. Szorgalmas munkája a biztosíték, hogy a népfrentbizottság becsülettel látja majd el feladatát.

Két

Munkás és paraszt ifjú arra, hogy az ifjúság adott e rekveise legyen egyik nagy tésének rohamcsapata címér

A VEGETYHAZI »SZA tagú DISZ »Ságvári« munk felülmulta versenytársát, a tsz DISZ tagjainak munkáj

Ez a munka csapat is Sokat kellett küzdeni a fiatal, amíg megalakult a »S. Az alakuláskor megfogadták goznak, hogy méltók legyenek lonra is.

A »Ságvári« munka csapat letét és már ezidáig is minde goztek. A fiatalok hat hold, egyszer megkapálták. De vá elsőjére mégegyeszer megkapá napraforgót. A kukoricavetés zaleket telje itettek. A választ teletére vállalták; Minden m elvégeznek. Állják is szavuk olyan munkát akar végezni, 20 mázsa holdankénti osvestes zást érjenek el. Ezt négyssz kétszori pótbeporzással érik e négyzetesen vetették. A kukor irányzatát a tsz 200 mázsa a fiatalok pedig 250 mázsa rületükre. Ezt ötszori kapálás 40-50 kg nitrogén műtrágya.

A DISZ munka csapatnak van, ebből hét jarovizált. A nem soká lehet kapálni. Ah mindjárt, mihelyt a sorja láts a föld cserepesedését megakad után esemes műtrágyát haszn kultivátorozzák. A kapálást ahányszor a föld megkívánja.

A NÉPNEVELŐK MEGSEGÍTÉSÉRE

Amiről nem szabad megfeledkezni

A »Békes« című lap 1932 já május 31-én felhívást közzölt.

»Felhívás! Gyula város inségben szenvedő önálló iparossághoz! Minthogy mind gyakrabban fordulnak inségben szenvedő iparosok az ipartestületi elnökséghez segélyért, az elnökség elhatározta, mi szerint megkísérli a reászoruló iparosságnak az ipartestület székházában felállítandó élelmezési akció útján megleg élelemmel való segélyezését. Miatán végleges határozás csak akkor történhetik, ha ismeretese válik az inséget szenvedő önálló iparosok és családtagjaik száma, felkérjük azokat az iparosokat, kik ezen tervbevelt élelmezési ellátást igénybe venni óhajtják, szíveskedjenek az ipartestületi jegyzőnél azonnal jelentkezni és a szükséges adatokat bejelenteni. Elnökség.«

Csatlakozunk a szeghalmi gimnazisták felhívásához

Mi, a békéscsabai »Lóránffy Zsuzsanna« leánygimnázium tanulói lelkesen csatlakozunk a szeghalmi középiskolások felhívásához. Jó munkánkkal mi is elő akarjuk segíteni a választás sikerét, mert mi is megértettük jelentőségét annak, hogy szabad országban, szabadon választhattunk.

A háromnegyedévi tanulmányi eredményünkön hanyatlás mu-

A Horthy-kormány az állandó munka megeremltése helyett az önálló iparosoknak, dolgozóknak a lealacsonyításáig süllyedt, inségkonyhát állított az önálló iparosságnak. Népi demokratikus rendszerünkben pártunk megmutatta az utat a kisiparosoknak, megmutatta jövőjüket: a szövetkezeti tömörülést. Gyulán csak az idősebbek emlékeznek az ipartestület fenti felhívására, egyre javuló életük elhomályosítja a mult nyomorát. A gyulai Cipész KTSZ-ben 81 önálló kisiparos dolgozik. Kormányunk gondoskodik arról, hogy anyaggal megfeleljen el legyenek látva. Balázs elvtárs, üzemevezető arról beszél, hogy elsőnegyedévi tervüket 140,4 százalékra tudták teljesíteni. A szövetkezetbe tömörült cipésziparosok átlagkeresete 800-1000 forint havonta. Mészáros Lajos például az elmúlt negyedéven 2882 forint 28 fillért keresett. Büszkén dicsekszenek a szabad életet élő, szövetkezetbe tömörült kisiparosok azzal, hogy a gyulai Cipész és Cszimadia KTSZ-ben kulturterem létesült, a farszító, lábhajtós tűzőgépeket motorral látták el.

Benkő elvtárs népnevelő erről is beszél

Az éhínség mindennapos vendég volt Horthy-Magyarországon. Hogy ez mennyire úgy volt, azt világosan mutatja Gádoroson Benkő elvtárs népnevelő élete is, amiről ő sokat beszél:

»A 30-as években majdnem minden évben gyalog jártam meg Pestet, de nem csak én, hanem több száz kubikos. Egész emberkaraván ment a Budapestre vezető országúton, talicskában tolták a gyerekeket. Valamennyien munkanélküli voltunk. De Pesten is bizonytalan volt az életünk, mert a Teleki-téren, ahol árultuk magunkat, bizony nem akadt munka. Amikor már jó kiéhezünk, jöttünk visszafelé. Bizony, nagyon elszomorító látvány volt az, amikor a kereskedők vagy az akkori urak autóbuzson haladtak el mellettünk. Soha nem is reméltem volna azt, hogy valaha is ülhetek autóra. Ma már a dolgozók vonaton, autóbuzson, autón, repülőgépen utaznak. Munkáért meg nem kell még a szomszéd faluba se menni, mert itt is van bőven.«

Ma is felsorakozunk a megye DISZ-fiataljai mögé, hogy elősegítsük öt éves tervünk sikeres befejezését, a Népfrent győzelmét és biztosan álljunk helyt a béke frontján.

Békéscsabai leánygimnázium tanulói.

Használjuk fel az agitációs kiadványokat

Mezőberényben a községi tanács pártszervezetének népnevelői is tevékenyen dolgoznak a választás győzelméért. Az agitációs kiadványokat felhasználják - például a »Magyar Dolgozók Pártjával az élen, a szocializmus építésének útján« című képes broszurát, a Népfrent választási felhívását - magukkal viszik agitációs útjukra. Ebben a broszurában szemléletes képekben is megvalósuló hazánk fejlődése a felszabadulástól napjainkig. Például, hogy »Arccal a vasút felé« jelszó megvalósításával milyen tünemény gyorsasággal helyreállt a közlekedés hazánkban. Ott látjuk Rákosi elvtársat, amikor 1949-ben az országgyűlés elé terjeszté dolgozó népközpontját, Pártunk harca, dolgozó népközpont, alkotó készsége hozza létre Sztálinvárost. A képen látható, hogyan épül a Sztálin Vasú nagy kohója. Más helyen arató-cséplő kombájnok láthatók, amelyeket az EMAG gépgyárban készítenek. Az elmúlt évben már itt, Mezőberényben is arató-cséplő kombájnok láthatók, amelyek az EMAG gépgyárban készítenek. Az elmúlt évben már itt, Mezőberényben is arató-cséplő kombájnok láthatók, amelyek az EMAG gépgyárban készítenek.

A szovgyárban megvalósított, korszerűen villamosított gépiert megújításról, a dolgozók kényelmét szolgáló fürdőről, neon világításról és még sok más ehhez hasonló eredményekről beszélnek el a falu dolgozó népeivel a népnevelők.

Igy kötik össze az országos eredményeket a helyi fejlődéssel.

A Népfrent-kiadványok jó fegyvert jelentenek a választási harcra. Azonban nem használják fel mindenhol megfelelően. Az agitációs kiadványok felhasználásában

HELYES:

...hogy az orosházi járásban a járási pártbizottság instruktorai rendszeresen ellenőrzik a különböző agitációs kiadványok felhasználását.

...hogy Csorváson Priskin Pál elvtárs a népnevelőfűzetből és a választásra kiadott agitációs broszurából készült fel a kisgyűlésre. Eredménye meg is mutatkozik, eddig már két választási kisgyűlést tartott, mind a kettő megfelelő színvonalú volt, 20-25 dolgozó jelent meg egy-egy kisgyűlésen.

...hogy Kétegyháza pártbizottság titkára személyesen is ellenőrizte a broszurák felhasználását, gondoskodik arról, hogy idejében az alapszervezetekhez jussanak a kiadványok.

HELYTELEN:

...hogy a dobozi pártbizottság hosszú idő óta kibontatlanul heverték a különböző broszurák, népnevelőfűzetek. Ez az egyik magyarázata annak is, hogy Dobozon kevés érvert találunk a népnevelők agitációs munkájukhoz.

...hogy a lökösházi »Május 1« termelősövetkezetbe eljuttatott broszurák, fűzetek ott porosodnak az irodában, fel sem bontották őket. A vezetőség helytelenül arra hivatkozik, hogy a tagság nem vásárolja meg.

...hogy Csanádapáczán 305 darab megyei népnevelőfűzetet találtak felbontatlanul, ki sem osztva, így világosan megtalálható a magyarázata annak, hogy Csanádapáczán nem ismerik megfelelően a megyei eredményeket.

Választások az imp

Az elmúlt és a közlőgő hetekben egész sor imperialista országban zajlott le, vagy történnek meg választások előkészületei. A magyar dolgozóknak nem nehéz elképzelni azt a lármás reklámozást, amelylyel a különböző reakciós, burzsoá érdekeket képviselő pártok fizetett kortesei igyekeznek megszerezni parlamenti mandátumok többségét. Azt sem nehéz megállapítani, hogy a burzsoá pártok és korteseik igéretesei már a választási eredmények kihirdetésének napján szert foszlanak, mint szőlőben a hamu. Mindent nem nehéz elképzelni, hiszen az alig 13 évvel ezelőtt megválasztott magyar népek is hasonló hangzatos ígéretek sokaságát tették a ország bitorlói. Alig 13 évvel ezelőtt a kisdombegyházi és több más község dolgozóinak még Urbán báráró - a hóhér Horthy sógora - jándát, utat, bekötőtut, munkát és jobb megélhetést ígért a választások alkalmával. Hasonlóan szajkózta a ígéretekkel a többi elnyomó is. S a ígéretekkel az lett, hogy a tőkésokból, földbirtokosokból összevont buvált képviselők Hitler rozszan háborús szelárehez kötötték és katasztrófába sodorták az országot.

Az imperialista országokban lezajlott választások céljai egy jótárvival sem térnek el a Horthy-fasizisták 13 évvel ezelőtti céljaitól. A mandátumokra pályázó és a mandátumokat már megszerző népelles burzsoá pártok Japánban épp-

Negyvenkettő a derűs életű ifjak közül

Az elmúlt évben örömhír kelt szárnyra a mezőkövácsházi járásban. Az, hogy a nagy alkotó erő, az öt éves terv gimnáziumot kelti Mezőkövácsházán. S a gimnázium megnyílt és negyvenkét — túlnyomórészt munkás- és parasztszármazású — tanuló készül benne a párt által célul tűzött boldog jövőre. Az öröm ma-napság nem halványul el a dolgozók arcán, hanem mindíg újabb és újabb váltja fel. Így van ez azoknál a mezőkövácsházi járásbeli szülőknél is, akiknek gyermekei a szép lista.

az új berendezésű gimnázium tantermeiben tanulnak

A beutazást éppen az elmúlt évben elkészült keskenyágányú vonatközlekedési hálózat könnyebbítette meg. A jövő évben már a kisdombegyházi és margardombegyházi dolgozók is azzal dicsekednek — országnak, világnak: »Mi is kaptunk vasutat az öt éves tervtől, nemcsak Kevermes, Dombegyháza és Kunágota. A mérnökök már mérik a keskenyvasút helyét. Míg elkészül, addig autóbusszon járnak be Mezőkövácsházára a tanulók.

— »De az utiköltség — igyekezett ijesztgetni az ellenség tavaly a szülőket a beiskolázáskor — nagyon megnöveli a tandíjat, meg az egyéb iskolázatási költséget. Azonban azokat a szülőket, akik csak egy-két vagy egy osztályt sem végeztek, nem lehetett lebeszélni arról, hogy gyermekeiket gimnáziumba adják. — Megéri a költéget, hogy iskoláztassák, műveltek legyenek, mérnökökké, tanárokká, orvosokká váljanak gyermekeink — mondották a szülők. De mit adott a nép hatalma pártunk, kormányzatunk szerelő gondoskodása? A tanulók 90 százaléka ingyen jár, a tandíj 90 százaléka ingyen van. A beutazási költséget megfizette a beutazási költség. Gondoljuk el, mennyire emészt a düh a mult rendszer volt urait, akik az ő idejükben hatalmas

összegeket árusították zagyva tudományukat.

S ez még nem minden. Ehhez még hozzájön az, hogy 28 tanuló ingyen tankönyvet kapott és a 42 tanuló közül mindössze csak 16 fizetett tandíjat. Sőt még pénzt is kaptak.

Félévkor 1800 forint ösztöndíjat

osztott ki köztük Tóth Lajos igazgató. Erről és mindarról hallani és tudni, ami a mezőkövácsházi gimnáziumban történik, csak átforrósodott szívvel lehet. Így beszél róla Tóth Lajos és a többi nevelőtárs is. Igaz, még csak három vannak, de a következő évben már öt lesznek, aztán mindig többen. osztozott ki köztük Tóth Lajos igazgató. Erről és mindarról hallani és tudni, ami a mezőkövácsházi gimnáziumban történik, csak átforrósodott szívvel lehet. Így beszél róla Tóth Lajos és a többi nevelőtárs is. Igaz, még csak három vannak, de a következő évben már öt lesznek, aztán mindig többen.

20 ezer forint értékű felszerelésük van

Beírják majd az emlékkönyvbe az első vasgyűjtő hónap eredményeit is. Elsőnek Józsa György, a gimnázium DISZ-litkárának nevével, aki egymaga 15 mázsa 60 kiló vasat és fémeket gyűjtött. Aztán a többi tanulók nevével, akik Mezőkövácsháza minden zegézugát a távoli tanyákat is bejárva, 36 mázsa 55 kiló vasat és 175 kiló szinesfémeket gyűjtöttek. A hulladékgyűjtés eredménye csak egy kis része annak a hálnak és szeretetnek, ami ezeket az elsőosztályos gimnázistákat el-tölti pártunk, kormányzatunk iránt. Nagyobb része a fő törekvésüknek, a jó tanuláshoz és fegyelmességüknek mutatkozik meg. Aki esetleg szilaj jövedvé-

ben megfelelnek arról, hogy ő az öt éves terv egyik nagyszerű ajándékának élvezője, azt a DISZ-szervezet figyelmezteti erre. A DISZ mindenütt velük van: tanulásban munkában, szórakozásban és hazautazásban. S nem fukarkodik sem a dícsérettel, sem a bírálattal. A tanítási óra befejezése és ebédszünet után egy nevelő jelenlétében a tanulószobában tanulnak a vonat, az autóbussz indulásáig. Az úton való magatartásukról két »bejáró fel-elő» ad számot esetenként a DISZ-szervezet vezetőségének. Nem vasfegyelem van itt, hanem öntudatos, közel szocialista önfegyelem. Ezt igazolja az, hogy

a tanulók 50 százalékának háromnegyed évkor teljes jörendű volt az osztályzata

Az egész iskola állaga a félévi 3,46-ról 3,66-ra emelkedett. Persze, vannak gyengébb tanulók is. Félévkor négyen álltak bukásra, de korrepetálással a páros és tanulószobás tanulókkal azóta sokat javítottak. Sok segítséget adnak tanulóitársaiknak Tassi Irén, Fónád Julianna és a többi jeles tanuló. Nagy szeretettel és lelkiismeretességgel nevelnek a tanárok, Tóth Lajos, Bálint Ferenc és a fiatal Baricsa Juszina.

Nincs is semmi különösebb hi-ba. Egy kivétellel. Mégpedig az-zal, hogy kezd szűkni válni a gimnázium épülete, mint a hirtelen növekvő gyermeknek a ruha. Még messze van szeptember 1-e, de már leszállították az új első-osztályosok számára a padokat, asztalokat, felszereléseket s nincs hová tegyék. A megyei és a járási tanács oktatási osztályai-nak megfelelő épület után kell néznie, amíg a hatantermes modern épület elkészül. Teret kell nyitni annak a sok munkás- és parasztszármazású gyermeknek, akik a járás általános iskoláinak nyolcadik osztályából a mezőkövácsházi gimnáziumban akarnak felkészülni derűs, szép jövőjükre.

ki rendszeresen sporttevékenységet. Közük olyan sportágak érték el a tömeges-séget, amelyek a felszabadulás előtt megértek teljesen ismeretlenek voltak, mint például a röplabda, ökölvívás, birkózás, teke.

A kapitalista társadalmi rendben a burzsoá sport vezetői fenn hirdették a sport politikamentességét, osztályok-felettségét. De éppen a felszabadulás óta elért eredményeink és a kapitalista sportvezetők gyakorlati módszerei igazol-ják, hogy a testnevelési és sportmunka szerves része az általános politikai és gazdasági helyzetnek s meggyenk sport-megvalmának ilyen hatalmas arányú fej-lődése szervesen összefügg azzal, hogy pártunk vezetésével ténylegesen lehetővé vált a dolgozó osztályok részvétele a sportban.

Ezt a fejlődést igazolja az a tény is, hogy napjainkban is a testnevelés és sportmunka továbbfejlesztésének bizto-sítására meggyenk falusi sportkörök kö-zel 100.000 forintos értékű sportfelsze-relésben vesznek részt.

Az elért eredmények, a további hatal-mas célkitűzések arra kötelezik sportoló-inkat, hogy éljenek az államunk adta jo-gokkal és lehetőségekkel, élharcosai, baj-nokok legyenek a szocialista sportnak s minden területen tettekkel, jó munká-val, a népi egység szilárdításával tegye-nek hitet pártunk, államunk mellett.

Krajcós Pál MTSB okt. előadó.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálán-ut 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Melyiket választják a bucsai anyák?

A választások kiírása óta meggyenk dolgozó közül — a bucsaiak közül is — egyesek felteszik a kérdést: mi közül válasszunk, hisz nincs ellenzék? Az igaz, hogy a mi választásainkon a dolgozó nép el-lenzéke, pontosabban elensége — képviselőket nem jelölhet. Ellenzék hazánkban mégis van. Ide tartoznak a kulákok, az úri osztályok ma-radványai: a Budapestről kitelepített grófok, miniszterek, stb... Azok a mult rendszer szeretőinek egy új háborúval visszaállítani. A bucsai anyák, a dolgozók előtt is két dolog áll: a mult és jelen. Ezek közül választhatunk:

Bucsua multja: feneketlen nyomor, munkanélküliség...

Amik elfelejtettek már, vagy nem ismerték, azokat emlékeztetni az alábbi körvény, melyet a bucsai egészségügyi tanács tagjai írtak 1933-ban a nagyságos alispán úrnak:

nagyságos Alispán Úr!

Alulírottak a bucsatelepi egészségügyi tanács tagjai azon tiszteletteljes kéressel járulunk Nagyságodhoz, mi-azert any és csecsemővédelem céljára 600 ezer határoz-pengo segélyt kiutálni kégyenkadjék.

Kérésünket szomorú tapasztalatainkkal indokoljuk.

Falunk nepe a nagy munkanélküliség miatt olj nyor-ruzó, a szociális viszonyok között él, hogy a szülőanyag nem egyszer uzsulított magzatukat a leggyezyerűbb rongydarabokkal alig tudják betakarni. A gyermekek anyák naponta egyszer ha tu-nak elegendő kenyér és valamelyes ételhez jutni, melyet ado-otrykokkal tesznek lehetővé. A nyorogók nagy része miatt el-erre képtelenek vagyunk, hogy saját erőnkkel csak a legszük-segebb megelégyezést is ellátsuk. Segítem itt a helyzet pa-rancsolja, mert a nyorort leírni nem lehet. Minden fillérről pontosan elszámolunk.

Aláíratos kéresek megemlékezés mellett saradtunk.

Bucsatelep, 1933. január 11.

házaflisa üdvözlettel:

bizotttag tagjai.

Handwritten signatures and notes:
Handwritten signatures: Józsa György, Tóth Lajos, Fónád Julianna, Baricsa Juszina.
Handwritten notes: "Még messze van szeptember 1-e, de már leszállították az új első-osztályosok számára a padokat, asztalokat, felszereléseket s nincs hová tegyék. A megyei és a járási tanács oktatási osztályainak megfelelő épület után kell néznie, amíg a hatantermes modern épület elkészül. Teret kell nyitni annak a sok munkás- és parasztszármazású gyermeknek, akik a járás általános iskoláinak nyolcadik osztályából a mezőkövácsházi gimnáziumban akarnak felkészülni derűs, szép jövőjükre."

Erdemes megemléteni, hogy a volt nagyságos, vagy emlékosztásos doktor Márki Barna alispán úr egykori szép házában. Fűzes-gyarmaton most szülőothon van. (Persze nem az ő nagyságoságá-ból, hanem népi demokráciánk jövőtől.)

Bucsua új, virágzó életéből:

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának anya- és gyer-mekvédelmi határozata kimondja:

1953. év március 1-től kezdődően az állam minden újszül-ölt gyermek részére ingyenes csecsemőkezelést juttat a szü-lőnek, akár jogosult a szülő társadalombiztosításra, akár nem. Március 1-9 óta már 22 bucsai családnyra részeseült személyenként 100 forintos ingyenes csecsemőkezeléjuttatásban. Többek között R. Tóth Péterné kibencsaladás tsz-tag, Pulyák Józsefné KTSZ-dolgozó fo-lalésége, Nagy Ferencné negygyermekes anyja, Szendrői Istvánné, aki-nek férje a bucsai gépállomás traktoristája. Felszabadulásunk óta ál-lamunk bősolodét, napközitthont létesített Bucsua is, hogy ezzel is megkönnyítse a dolgozó családnyak munkáját. A szomszédos Fűzes-gyarmaton pedig szép szülőothonban szállhatnak a bucsui anyák. A munkanélküliség? ... melytől a bucsai szülőanyag oly sokat szenved-ték, a multal együtt oly messzire tint, hogy többnyire észükbe so-jut. Pedig nem árt időnként emlékezni rá. Akkor még világosabban látják a bucsai anyák is és minden dolgozó, hogy: melyiket vá-lassza. Akkor még világosabb lesz, hogy milyen fontos a mult víz-szabérés ellen jó munkával, kötelezettségteljesítéssel és szavazólappal gygyarant a Népfontra szavazni. Mert aki ezt teszi, az az urak ellen-önmagára, népére szavaz.

MI OVAX menjünk?

- Békéscsaba vasárnapi sportmüsora:
Az MSZHSZ megyei titkársága ren-dezésében:
Délelött fél 10-kor ejtóernyős torna-bemutató a Szálán-uti térségben.
Délelött 10-ór országos jellegű mo-torkerekpár gyorsasági verseny és megyei bajnokság.
Délután 3-tól ballonvadászat budapesti mesterlovászok részvételével a Kórház-utcai sporttelepen.
Labdarugás: Gyomai Traktor—Békéscsabai Petőfi délután fél 3 órakor;
Oroszházi Kinizsi II.—Békéscsabai Dó-za délután fél 5 órakor a Kórház-utcai sporttelepen.
Mézóberényi Traktor—Békéscsabai Lo-komotív délután fél 5 órakor a Csányi-utcai sporttelepen megyei bajnoki mér-közések.
Röplabda: Mezőhegyesi Traktor—Bé-késcsabai Honvéd férfi délelött 9 órakor; Honvéd-pálya;
Szarvasi Traktor—Békéscsabai Loko-motív férfi délelött 9 órakor, MAV-pálya;
Békéscsabai Építők—Békéscsabai Dó-za férfi délelött 9 órakor;
Békéscsabai V. Lobogó Kötöttárú-gyár—Gyomai Fáklya női délután 13.30, Kötöttárúgyári-pálya,
Békéscsabai Dóza—Oroszházi Bástya női délelött fél 10-kor, közgazdasági gim-názium.
- Oroszháza vasárnapi sportmüsora:
Labdarugás:
Délelött fél 11 órakor O. Kinizsi—Szarvas megyei ifjúsági bajnoki;
Fél 2 órakor O. Petőfi—O. Vörös Me-teor járási bajnoki;
3 órakor O. Honvéd—Gerendás járási bajnoki;
5 órakor O. Bástya—O. Építők megyei bajnoki.
- Gyula vasárnapi sportmüsora:
Labdarugás:
Délelött 9 órakor Gyulai Traktor ifi —Kétegyházi ifi járási bajnoki;
9 órakor Gyulai Traktor—Kétegyházi járási bajnoki;
9 órakor Gyulai Kinizsi—Doboz járási bajnoki;
11 órakor Gyulai Előre—Felsőnyomás járási bajnoki;
Fél 12 órakor Gyulai Építők III.—Gyulai Vizgárdaloklás járási bajnoki;
1 órakor Gyulai Agyagipar—Elek járási bajnoki;
Fél 2 órakor Gyulai Építők II.—Bé-késcsabai Építők II. megyei bajnoki;
Fél 4 órakor Gyulai Építők—Vasas Izzó NB II. bajnoki.

Viharsarok Népe SPORTJA

Meggyenk sportja a felszabadulástól napjainkig

Felszabadulásunk előtt a sportgy is a kizsákmányoló osztály kiváltsága volt. A sport tömegességéről ezekben az időkben csak a leventemozgalmon ke-reszül beszélhetünk, ahol a dolgozó fiatalokat rendőr és csendőr terrorral ké-pezték kr és nevelték irredenta és na-cionalista szellemben annak érdekében, hogy az uralkodó osztály érdekeinek megvédelmére megfelelő agyutöltelékét neveljenek.

A testnevelés és sportmunka gazdája és irányítója a magyar munkásosztály lett és elmondhatjuk, hogy a régi idők-kelellentében, amikor még a városban gyártulajdonosok, bankárok és polgári urak passziója volt a sporttal való fo-glalkozás, ma a dolgozó nép fiai vezetik meggyenk sportéletét és bátran állíthat-juk, hogy jó munkát végeznek.

A párt és az állam gondoskodása messzemenően biztosította és biztosí-tani fogja meggyenk sportkulturájának további fejlődését. A támogatást hien bizonyítják azok az állami beruházások, amelyekben meggyenk sportolói, sportkörei részese-ültek a felszabadulás óta.

Példa erre a békéscsabai sportstadion építése, az elmúlt években a községi sporttelepek építésére előirányzott nagy-arányú beruházások, vagy a sportolás tö-megesítését biztosító nagyarányú sport-felszerelések. Egyes sportkörökünk, mint például a békéscsabai Lokomotív, a gyu-lai Építők, közel 400.000 forintos évi ál-lami támogatásban vesznek részt. De meg-mutatkozik a fejlődés a sportolók töme-gének létszáma tekintetében is. Amíg a felszabadulás előtt meggyenkben egy-két sportággal foglalkoztak, a felszaba-dulás után meggyenkben napjainkig 23 sportágban közel 25 ezer dolgozó fejt

tevékenységet. Közük olyan sportágak érték el a tömeges-séget, amelyek a felszabadulás előtt megértek teljesen ismeretlenek voltak, mint például a röplabda, ökölvívás, birkózás, teke.

A kapitalista társadalmi rendben a burzsoá sport vezetői fenn hirdették a sport politikamentességét, osztályok-felettségét. De éppen a felszabadulás óta elért eredményeink és a kapitalista sportvezetők gyakorlati módszerei igazol-ják, hogy a testnevelési és sportmunka szerves része az általános politikai és gazdasági helyzetnek s meggyenk sport-megvalmának ilyen hatalmas arányú fej-lődése szervesen összefügg azzal, hogy pártunk vezetésével ténylegesen lehetővé vált a dolgozó osztályok részvétele a sportban.

Ezt a fejlődést igazolja az a tény is, hogy napjainkban is a testnevelés és sportmunka továbbfejlesztésének bizto-sítására meggyenk falusi sportkörök kö-zel 100.000 forintos értékű sportfelsze-relésben vesznek részt.

Az elért eredmények, a további hatal-mas célkitűzések arra kötelezik sportoló-inkat, hogy éljenek az államunk adta jo-gokkal és lehetőségekkel, élharcosai, baj-nokok legyenek a szocialista sportnak s minden területen tettekkel, jó munká-val, a népi egység szilárdításával tegye-nek hitet pártunk, államunk mellett.

Krajcós Pál MTSB okt. előadó.

dést mutat napjainkig. Míg az 1943-as időszakban meggyenkben 10—12 külön-böző sportkör működött, ma meggyenk-ben 176 szakszervezeti, falusi és iskolai sportkör működik, ahol sportfelszerelések és egyéb lehetőségek biztosítják a dolgo-zók legszélesebb tömegei részére a spor-tolási lehetőséget.

Gyökeres változás állott be a vezetés terén is.

A testnevelés és sportmunka gazdája és irányítója a magyar munkásosztály lett és elmondhatjuk, hogy a régi idők-kelellentében, amikor még a városban gyártulajdonosok, bankárok és polgári urak passziója volt a sporttal való fo-glalkozás, ma a dolgozó nép fiai vezetik meggyenk sportéletét és bátran állíthat-juk, hogy jó munkát végeznek.

A párt és az állam gondoskodása messzemenően biztosította és biztosí-tani fogja meggyenk sportkulturájának további fejlődését. A támogatást hien bizonyítják azok az állami beruházások, amelyekben meggyenk sportolói, sportkörei részese-ültek a felszabadulás óta.

Példa erre a békéscsabai sportstadion építése, az elmúlt években a községi sporttelepek építésére előirányzott nagy-arányú beruházások, vagy a sportolás tö-megesítését biztosító nagyarányú sport-felszerelések. Egyes sportkörökünk, mint például a békéscsabai Lokomotív, a gyu-lai Építők, közel 400.000 forintos évi ál-lami támogatásban vesznek részt. De meg-mutatkozik a fejlődés a sportolók töme-gének létszáma tekintetében is. Amíg a felszabadulás előtt meggyenkben egy-két sportággal foglalkoztak, a felszaba-dulás után meggyenkben napjainkig 23 sportágban közel 25 ezer dolgozó fejt

tevékenységet. Közük olyan sportágak érték el a tömeges-séget, amelyek a felszabadulás előtt megértek teljesen ismeretlenek voltak, mint például a röplabda, ökölvívás, birkózás, teke.

A kapitalista társadalmi rendben a burzsoá sport vezetői fenn hirdették a sport politikamentességét, osztályok-felettségét. De éppen a felszabadulás óta elért eredményeink és a kapitalista sportvezetők gyakorlati módszerei igazol-ják, hogy a testnevelési és sportmunka szerves része az általános politikai és gazdasági helyzetnek s meggyenk sport-megvalmának ilyen hatalmas arányú fej-lődése szervesen összefügg azzal, hogy pártunk vezetésével ténylegesen lehetővé vált a dolgozó osztályok részvétele a sportban.

Ezt a fejlődést igazolja az a tény is, hogy napjainkban is a testnevelés és sportmunka továbbfejlesztésének bizto-sítására meggyenk falusi sportkörök kö-zel 100.000 forintos értékű sportfelsze-relésben vesznek részt.

Az elért eredmények, a további hatal-mas célkitűzések arra kötelezik sportoló-inkat, hogy éljenek az államunk adta jo-gokkal és lehetőségekkel, élharcosai, baj-nokok legyenek a szocialista sportnak s minden területen tettekkel, jó munká-val, a népi egység szilárdításával tegye-nek hitet pártunk, államunk mellett.

Krajcós Pál MTSB okt. előadó.



1953 APRILIS 28., KEDD

A nemze és a magyar

A földkereség össze népe figyelmét napjainkban az új l-rú megakadályozásának, a t-béke biztosításának nagy ke-köti le. Nincs földész, mel- népeiből né váltottak volna ki-együttérzést azok a kezdemen-sek, melyeket a Szovjetunio, és Korea tisznek a koreai há-megszüntetés, az összes vitás-dések békes tárgyalások útján-tendő rendezése érdekében. A S-jetunio megingathatatlan köv-zetes békepolitikája a nemze-helyzet legfontosabb tényezője-lik. Azok, akik néhány hónap-előtt megszakították a koreai t-verszüneti tárgyalásokat — ma-tárgyalóasztalhoz ültek és ke-eredményként elfogadták a bete-sebesült hadifoglyok kieserő-vo-natkozó javaslatot.

Ilyen körülmények között-hető, ha Eisenhower, az Egy-s-Államok elnöke és kormány-más szövívői válaszolnak a s-jet kormányának a vitás nemzet-kérdések békes rendezésére vo-kozó javaslataira.

A «Pravda» április 25-i sz-nagyjelentőségű szerkesztőségi-keben foglalkozott: Eisenhower-nök legutóbbi beszédével... egyszerű emberek százmilliói, üdvözlik a «Pravda» cikkét, a maguk álláspontjának a kifej-sét. A magyar népi demokráci-legnagyobb egyetértéssel és hel-jelessel fogadja... és minden or-vo támogatja a Szovjetunio lép-e a vitás nemzetközi kérdések bé-ndezése érdekében.

Az Egyesült Államok elnöke-vevi Kelet-Európa népei kormá-zati formájának szabad megvál-tásuk kérdését. »Hajlandó-e meg-gedni e választás szabadságát-kerdi az Egyesült Államok elnök-Szovjetuniotól. »Különös dolog v-na azt válni a Szovjetuniotól-válaszolják a «Pravda» —, hogy-avakozzók az e nepek által m-döntött, reakciós rendszerek viss-állítá-e érdekében.

Ilyen különös programja az-ban nincs a Szovjetuniónak. I-l különös programja az Egy-s-Államok külügyminiszterének v... aki szereti az agresszív kül-litikat »dinamikusnak» nevezni-» levitelték tőkésék, bankár-nagybírtokok uralkalmak viss-zítást, eredeti módon, »felfzab-ásnak keresztelte el.

Mi, magyarok azonban — szer-esére — nem így értjük a felsza-dulást. Mi »a kormányforma s-lad megválasztásán» nem azt ó-juk, hogy bárki szabadon r-kényszerítthesse a tőkésék és f-irtokosok uralmát.

Igen öröndetes fejlődést jel-tene, ha az Egyesült Államok k-mánya Magyarországgal kapcsol-a politikájában hajlandó volna fig-yalomba venni népünk szabadon-lyszított kormányformáját, véle-nyét és érdekét. A magunk rés-ről csak nyomatköszan ismételh-jük a Magyar Függetlenségi Né-front választási felhívásának áll-pontját: »Nem avatkozunk más-lamok belügyeibe, de megkövet-jük, hogy a mi belügyeinkbe-avakozzók senki. Azt hisszük, ez-lyagos és érthető mindanki szá-mára.

Eisenhower elnök, az 1947-b-megindított, Marshall-terv név-ismert európai »újépitési» pu-gramm mintájára egy »világég-